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ATA DA DÉCIMA ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

 
 

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATOBÁ, REALIZADA 
AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E DEZESSETE, 
ÀS DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SEDE PROVISÓRIA, SITUADA 
NA RUA RIO FORMOSO, NÚMERO VINTE E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAM-
BUCO. Estavam presentes à Sessão os vereadores: Cleomar Diomédio dos San-
tos, Eduardo Gomes de Sá Júnior, José Dantas de Lima, Jailton Pereira da Silva,  
José Marcionilo de Barros Filho, Mardônio Tolentino Varjão, Nilson Oliveira Costa e 
Sandro Rogério Gomes Barbosa. A Sessão foi presidida pelo vereador, Cleomar 
Diomédio dos Santos que constatando quorum legal, declarou “Em nome de Deus” 
aberta a Sessão. Em seguida, o Presidente da Mesa Diretora convidou o verea-
dor Jailton Pereira da Silva para compor a Mesa Diretora, na ausência do segundo 
secretário. Prosseguindo, a funcionária Tatiane Lemos de Souza, fez a leitura da 
ata ordinária do dia oito de dezembro de dois mil e dezessete. Em seguida, a ata 
foi colocada em discussão. Não havendo pronunciamento, foi colocada em única 
votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, foi lido o parecer nº 
021/2017 da comissão de Legislação Justiça e Redação Final e nº 019/2017 da 
comissão de Finanças e Orçamento, ambos pela constitucionalidade ao Projeto de 
Lei nº 015/2017. Os pareceres em epígrafe foram colocados em discussão, não 
havendo pronunciamento, foram postos em votação única, sendo aprovados por 
unanimidade. Em seguida o Projeto de Lei nº 015/2017, Ementa: Altera a Lei Muni-
cipal Nº 034/1997, a qual “institui o Código Tributário e de Rendas do Município de 
Jatobá e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo, foi posto em dis-
cussão. Não havendo pronunciamento, foi posto em primeira votação, sendo apro-
vado por unanimidade. Prosseguindo, leitura do Ofício Gabinete Nº 512/2017 que 
encaminha o Projeto de Lei Nº 017/2017. Em seguida, leitura do Projeto de Lei Nº 
017/2017 Ementa: Cria a Declaração Eletrônica Mensal de Serviços de Instituições 
Financeiras – DESIF e dá outras providências, sendo baixado a Comissão de Le-
gislação, Justiça e Redação Final. Com a palavra o Presidente da Mesa Diretora 
cumprimentou a todos os presentes, registrando a presença do vice prefeito Éder 
Rodrigo e do ex vereador Eraldo José de Souza e disse que estava adiando a ses-
são extraordinária desta noite, pois um vereador estava entrando com um pedido, 
que permitia o uso da tribuna popular aos cidadãos que solicitaram, na próxima 
sessão extraordinária. A palavra foi facultada aos vereadores. Com a palavra o ve-
reador Jailton Pereira da Silva cumprimentou a todos os presentes e falou do Ofí-
cio Gabinete Nº 562/2017 informando a impossibilidade de cumprir as emendas 
impositivas constantes na Lei Orçamentária nº 394/2016, o que o deixava bastante 
contrariado. Assim, pedia ao Presidente da Mesa Diretora que houvesse, mas 
discussão quanto ao posicionamento da prefeita, para saber o que estava aconte-
cendo, vez que, de acordo com os relatórios orçamentários, percebe-se as receitas 
estáveis. Em seguida, explanou sobre seu trabalho parlamentar durante esse ano 
de 2017, frisando a falta de transparência do Executivo, onde o Portal da Transpa-
rência foi considerado insuficiente. Salientou que as despesas com pessoal e en-
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cargos sociais estavam descontroladas o que dificultava em outras áreas adminis-
trativas e que todos os projetos que foram em prol do município, foram aprovados 
pelos vereadores. Assim, o Executivo deveria analisar os pontos positivos e negati-
vos, no sentido de melhorar no ano seguinte. Sobre a transição de Itaparica para a 
administração municipal, disse que não houve avanço e que os serviços ofertados 
pela CHESF, se encerravam neste fim de ano, esperando que a população não 
fosse penalizada. Falou que esteve no DHRGP de Paulo Afonso questionando, 
sobre a iluminação pública, esgotamento e manutenção das ruas de Itaparica. A 
resposta foi que competia exclusivamente à prefeitura a manutenção da iluminação 
pública e o esgotamento a COMPESA. Por fim, reforçou a necessidade de harmo-
nia entre os Poderes Executivo e Legislativo para melhor desenvolver o município 
desejando para todos, paz, esperança e comunhão em 2018 e um feliz natal. Com 
a palavra o vereador José Dantas de Lima cumprimentou a todos os presentes e 
reforçou as palavra do edil Jailton Pereira da Silva concernente as emendas im-
positivas, que significava dizer que o Executivo estaria obrigado a cumpri-las. To-
davia, o Ofício Gabinete Nº 562/2017 informava a impossibilidade desse cumpri-
mento o que era lamentável, pois dada a arrecadação até o momento, as emendas 
impositivas, representaria um percentual bem pequeno, esperando que no próximo 
ano elas possam ser executadas. Em seguida, como primeiro ano de vereador fa-
lou da satisfação em ter convivido com os pares, agradecendo aos servidores des-
ta Casa Legislativa e ao povo de Jatobá pela presença as sessões. Por fim, disse 
que esteve sempre atento as necessidades de Jatobá, falando que deu seu melhor, 
conseguindo a instalação do Posto do DETRAN, assim como uma emenda parla-
mentar de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para calçamento de algumas ruas e 
em 2018, esperava conseguir muito mais. Com a palavra o vereador Sandro Ro-
gério Gomes Barbosa cumprimentou a todos os presentes e agradeceu a Deus a 
oportunidade de fazer parte do Legislativo, desejando a todos um feliz natal e um 
ano novo de prosperidade, paz e alegria. Com a palavra vereador Eduardo Gomes 
de Sá Júnior cumprimentou a todos os presentes e em nome desta Casa Legisla-
tiva se desculpou a comunidade do Bem Querer pela falha da tramitação no uso da 
tribuna popular. Em seguida, disse que concordava com as palavras dos pares que 
o antecederam a tribuna, considerando o posicionamento da prefeita em relação ao 
orçamento impositivo, prejudicial à gestão, pois se essa Casa Legislativa, tomar 
qualquer medida, ela poderá ser penalizada judicialmente. Frisou que o Tribunal de 
Contas notificou o município pela falta de transparência e que a administração mu-
nicipal deixou muito a desejar neste ano. Como parlamentar, cabia cobrar e espe-
rava que em 2018 as coisas viessem a melhorar. Por fim, desejou feliz natal a to-
dos e um 2018 de realizações. Com a palavra o vereador Mardônio Tolentino 
Varjão cumprimentou a todos os presentes e parabenizou os pares pelo trabalho 
realizado durante esse ano. Em seguida, externou seus sentimentos as famílias 
enlutadas do Sr. Pedro Lacerda, Sra. Dilma e do Sr. Valdemar. Prosseguindo, dis-
se que esse foi um ano difícil para a administração de Jatobá, com muitas dívidas 
herdadas, esperando melhorar ano que vem, principalmente em relação ao abaste-
cimento de água por carros pipas. Sobre as emenda impositivas, disse que iria 
marcar uma reunião com a prefeita para que os vereadores pudessem debater. 
Frisou que coisas boas também aconteceram como aquisição de ambulância, me-
lhoria na educação, falando que os projetos apresentados, sempre são em prol da 
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comunidade. Falou também da necessidade de estarem unidos Executivo e Legis-
lativo em 2018. Por fim, em nome da prefeita e dos vereadores, desejou um feliz 
natal e um ano novo cheio de realizações, convidando a todos para quinta feira 
uma audiência pública aqui na câmara às nove horas da manhã. Novamente com a 
palavra o edil Jailton Pereira da Silva agradeceu a todos que prestigiaram a Copa 
da Tilápia e aos participantes, parabenizando o edil Cleomar Diomédio dos Santos, 
idealizador desse evento, assim como todos os pares que abraçaram essa causa, 
esperando que o próximo tenha mais apoio por parte do Executivo. Por fim, sobre a 
audiência pública, falou da importância da presença dos edis. Com a palavra o 
Presidente da Mesa Diretora cumprimentou a todos e parabenizou os edis por 
suas considerações, assim como, a realização da Copa da Tilápia. Prosseguindo, 
disse que ano que vem objetivavam realizar um evento cultural. Sobre o abasteci-
mento de água por carros pipas, falou da precariedade do serviço e da necessida-
de de rever essa situação. Em seguida, disse que tinha os vereadores como ami-
gos independentes da questão política, assim como os servidores. Por fim, desejou 
a todos, um Feliz Natal e próspero ano novo repleto de felicidades. E nada mais 
havendo a tratar, o Presidente da Mesa Diretora declarou “Em nome de Deus“ en-
cerrada a sessão, convidando a todos para a próxima sessão extraordinária a ser 
realizada no dia 26 de dezembro de 2017. Eu, Gislaine Maria Araújo Santana, la-
vrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Dire-
tora da Câmara Municipal de Jatobá, Pernambuco. Sala das Sessões, aos 19 de 
dezembro de 2017. 
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Cleomar Diomédio dos Santos 
Presidente  
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1o Secretário  
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